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Onderwijspersoneelsleden  -  Uitbreiding rouwverlof

Gisteren diende ik reeds schriftelijke vraag nr. 199 in, gericht aan minister Somers, 
betreffende een uitbreiding van het rouwverlof. Deze vraag behandelt hetzelfde thema, 
maar is vooral toegespitst op de onderwijspersoneelsleden.

Recentelijk deed Kom op tegen Kanker een oproep om het rouwverlof voor onder meer 
mensen die een partner of kind verliezen, te verlengen. Eerder deed ook de Gezinsbond 
die oproep al en in de commissievergadering van 5 maart 2020 stelde ik er een vraag om 
uitleg over.

Onderwijspersoneelsleden hebben recht op omstandigheidsverlof bij het overlijden van een 
familielid. Meer bepaald krijgen zij vier dagen rouwverlof bij het overlijden van de 
echtgenoot/echtgenote of samenwonende partner of van een bloed- of aanverwant in de 
eerste graad van het personeelslid of van de samenwonende partner. In geval van 
overlijden van een andere bloed- of aanverwant van het personeelslid of van de 
samenwonende partner, in om het even welke graad, die onder hetzelfde dak woont als 
het personeelslid, worden twee dagen rouwverlof toegestaan. Indien de overledene een 
bloed- of aanverwant is die niet onder hetzelfde dak woont, maar verwant is in de tweede 
graad van het personeelslid of van de samenwonende partner, betreft het één dag 
omstandigheidsverlof.

Die periode is voor de nabestaanden veel te kort, in het bijzonder wanneer men een kind 
of partner verliest, en zelfs niet voldoende om de nodige praktische en administratieve 
zaken die met het overlijden te maken hebben, te regelen.

In zijn antwoord op mijn vraag om uitleg van 5 maart 2020 zei de minister dat een 
eventuele uitbreiding van het rouwverlof bekeken zou moeten worden in overleg met 
andere sectoren. De minister wees ook op de specificiteit binnen het onderwijs dat wanneer 
een leerkracht tien dagen afwezig is er moet worden voorzien in vervanging.

In de Kamer werd op dinsdag 23 februari het wetsvoorstel van collega Nahima Lanjri tot 
uitbreiding van het rouwverlof besproken. Bij overlijden van een kind voorziet het voorstel 
in twintig dagen rouwverlof, zoals ook Kom op tegen Kanker vraagt, en dit naar analogie 
van het pas verlengde geboorteverlof. Het flexibel kunnen inzetten van dagen rouwverlof 
maakt ook deel uit van het voorstel en is ook één van de vragen van Kom op tegen Kanker. 
Daarnaast wil het wetsvoorstel het mogelijk maken om rouwverlof op te nemen bij het 



overlijden van stiefbroers en -zussen en stiefgrootouders. De Kamercommissie besliste om 
hierover hoorzittingen te organiseren.

Kom op tegen Kanker vraagt daarnaast ook om het rouwverlof naar aanleiding van directe 
schoonfamilie, (achter)kleinkinderen en (over)grootouders te verlengen tot vijf dagen.

1. Heeft de minister, wat betreft een eventuele uitbreiding van het rouwverlof, nog verder 
overleg gehad met andere sectoren, vakbonden enzovoort?

2. In hoeverre zou het flexibel inzetten van een deel van de dagen rouwverlof een 
oplossing kunnen bieden voor de noodzaak binnen het onderwijs om te voorzien in 
vervanging vanaf tien dagen afwezigheid?

3. In welke mate zou de minister overwegen om het rouwverlof uit te breiden en voor 
welke doelgroepen?

4. Hoe staat de minister tegenover het invoeren van de mogelijkheid tot het opnemen 
van rouwverlof voor onderwijspersoneelsleden bij het overlijden van stiefbroers- en
-zussen en stiefgrootouders?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 503 van 26 februari 2021 
van KATRIEN SCHRYVERS

Ik heb nog geen overleg gehad met de sociale partners over het rouwverlof. Ik heb hierover 
evenmin overlegd met mijn collega-ministers. Ik wacht het resultaat van de besprekingen 
in de Kamer af. 

De verdere modaliteiten bij een eventuele uitbreiding van het omstandigheidsverlof naar 
aanleiding van een overlijden, vormen eveneens onderwerp van overleg met de betrokken 
actoren. Indien nodig zal ik met hen bespreken voor wie een uitbreiding nodig is en hoe 
de vervanging eventueel geregeld kan worden. 


